
      Sourcebook of Criminal Justice Statistics 2003, pages 144, 145

Source: National Opinion Research Center, "General Social Surveys, 1972-2002," Storrs,
CT: The Roper Center for Public Opinion Research, University of Connecticut. (Machine-
readable data files.) Table constructed by SOURCEBOOK staff.

Note: See Note, table 2.15. The "don't know" category has been omitted; therefore percents
may not sum to 100. Readers interested in responses to this question for previous years
should consult previous editions of SOURCEBOOK. For a discussion of public opinion survey
sampling procedures, see Appendix 5.

aBeginning in 1996, education categories were revised slightly and therefore are not directly
comparable to data presented for prior years.

20722469237219752370227220732866Independent       
32623261306624703064286724713163Democrat          
12811483158013831680138516791877Republican        

Politics                     
 

26672865247320752668267216733954None              
2363108016793162485266719732275Jewish            
21732470266919782372227220762371Catholic          
22722470237219762470227421732667Protestant        

Religion
                

17761976138317791678167918762570West              
21722667266719762768257021742866South             
24702667266920732865217521722666Midwest           
26662372267021742074257022742668Northeast         

Region
 

29672865178322763961108515771571Farming/agriculture      
24712468256919762569237121732668Manual/service
21721974257019762371187817792669Clerical/support
21722572217619762075237323722868Professional/business

Occupation

NANANANANANANANANANANANANANANANAUnder $20,000     
NANANANANANANANANANANANANANANANA$20,000 to $29,999
NANANANANANANANANANANANANANANANA$30,000 to $49,999
NANANANANANANANANANANANANANANANA$50,000 and over  

Income

27593854266421723359296126643356   school graduate
Less than high

20732073237317782371207517782371High school graduate
23712670237222732273227521713067College 

Educationa

2270266620742076266725712074256650 years and older
2172217427701876247019762174266930 to 49 years    
2473276923722075197622742074316621 to 29 years    
3561366424682969276829642668277018 to 20 years    

Age 

44464346434935534646444942515140Black/other
18762174207517792075197618772470White

Race

26662667286622722766276824693261Female 
18772273177917801977168016802175Male

Sex

22%71%24%70%23%71%19%76%24%70%22%73%20%74%27%67%     National       
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Question: "Do you favor or oppose the death penalty for persons convicted of murder?"

By demographic characteristics, United States, selected years 1980-2002

Attitudes toward the death penalty for persons convicted of murder

Table 2.50

http://www.albany.edu/sourcebook/pdf/t215.pdf
http://www.albany.edu/sourcebook/app5.html
http://www.norc.uchicago.edu/projects/gensoc.asp


      

286630622367217017762071236921742173
415634573162306128653064296324682668
177919751777128512841381138412831482

366132602664226920732372286524722471
524836572072286326722170345315741387
286827662568237019752268217518762073
286727642468207218752074227219752075

316628662468197416782472207616761976
266927642369207219761975227120722175
286827652470227220721872247020762272
375835552862266624702665237120751972

2472227220712072187421741181778491
267027652468217219751974207522742174
366028632468207319742172227314812173
316530632568227020752370256720721975

356236553160256422712567NANANANANANA
356228662468247219751481NANANANANANA
316725672270187418761874NANANANANANA
277025692172207518772273NANANANANANA

326228612763236825671871217221702469

286928652171177617771875207418771877
316529632667246921732469256921732272

326328622566217118752073217118741974
276829642469227120752073227121742076
306828662569227221722669237416792471
415538533760227021732370336034662569

455048424249355434563854375336583657
267024692072187516781875197516781877

355933572863256522712467256721712469
247323712074177917791678197718791681

30%66%29%63%25%68%22%71%20%74%21%72%22%72%19%74%20%74%
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